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Ηράκλειο: Θεία Λειτουργία για τον Άγιο Τίτο και 
τη μνήμη των σφαγιασθέντων της 25ης 
Αυγούστου του 1898 (ΦΩΤΟ)
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Κρήτης

Με λαμπρότητα τίμησε το Ηράκλειο Κρήτης,  την Πέμπτη 25 Αυγούστου 2022 τη 
μνήμη του Αγίου Αποστόλου Τίτου, Πρώτου Επισκόπου Κρήτης.
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Ο Όρθρος και η Αρχιερατική Θεία Λειτουργία τελέσθηκαν στον ιστορικό 
 Καθεδρικό Ναό του Αγίου Τίτου, προεξάρχοντος του Αρχιεπισκόπου Κρήτης 
κ.Ευγένιου, και συλλειτουργούντων των  Μητροπολιτών Κυδωνίας και 
Αποκορώνου κ. Δαμασκηνού, Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου κ. Προδρόμου
και των Θεοφιλεστάτων Επισκόπων Βαβυλώνος κ. Θεοδώρου και Απαμείας 
κ. Παϊσίου.



Πριν την απόλυση της Θείας Λειτουργίας, ο Αρχιεπίσκοπος Κρήτης  
ευχαρίστησε τους παρισταμένους  Αρχιερείς για την παρουσία τους, καθώς επίσης, 
τον κ. Αντώνιο Τσουρδαλάκη, διατελέσαντα Πρόεδρο του Παγκοσμίου 
Συμβουλίου Κρητών, τους άρχοντες του τόπου, του Στρατού και των Σωμάτων 
Ασφαλείας και όλους τους ευσεβείς Χριστιανούς, που τίμησαν τον Άγιο Τίτο.



Αμέσως μετά ο Μητροπολίτης Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου κ. Πρόδρομος 
χειροθέτησε σε Πρωτοπρεσβύτερο τον π. Γεώργιο Αγγελάκη.

 



Μετά το τέλος της Θείας Λειτουργίας, όπως αναφέρει το cretalive, εψάλη 
επιμνημόσυνη δέηση, στον αύλειο χώρο του ναού, για τους σφαγιασθέντες την 25η 
Αυγούστου του 1898 χριστιανούς, οι οποίοι μαρτύρησαν για την πίστη τους.

https://www.cretalive.gr/kriti/irakleio-timise-ton-agio-tito-kai-ti-mnimi-ton-sfagiasthenton-tis-25is-aygoystoy-toy-1898


Ακολούθησε  κατάθεση στεφάνων από τον Υφυπουργό Αθλητισμού Λευτέρη 
Αυγενάκη, τον Δήμαρχο Ηρακλείου Βασίλη Λαμπρινό, τους βουλευτές 
Μάξιμο Σενετάκη, Χάρη Μαμουλάκη, Σωκράτη Βαρδάκη, Βασίλη 
Κεγκέρογλου, Γιώργο Λογιάδη, την Συντονίστρια της Αποκεντρωμένης 
Διοίκησης Κρήτης Μαρία Κοζυράκη, τον εκπρόσωπο του Ευρωβουλευτή
Μανόλη Κεφαλογιάννη, τον Αντιπεριφερειάρχη Ηρακλείου Νίκο Συριγωνάκη, 
τον Ανώτερο Διοικητή Φρουράς Ηρακλείου και  τους  εκπροσώπους των 
Ενώσεων Αποστράτων Αξιωματικών Στρατού και Αεροπορίας ενώ το 
«παρών» στην τελετή έδωσαν επίσης Εκπρόσωποι των Ενόπλων Δυνάμεων και 
των Σωμάτων Ασφαλείας. 

O  Δήμαρχος Ηρακλείου Βασίλης Λαμπρινός για την Επέτειο 
της 25ης Αυγούστου 1898

Στις 25 Αυγούστου 1898, στην πόλη του Ηρακλείου, η μετάβαση από το 
σουλτανικό διοικητικό σύστημα στο νέο καθεστώς της ειδικής Αυτονομίας, που 
είχε παραχωρηθεί στην Κρήτη από τις  «Μεγάλες Δυνάμεις» της εποχής εκείνης, 
έδωσε το έναυσμα στον τουρκικό όχλο –με την παρότρυνση και την σύμπραξη των 
επίσημων τουρκικών αρχών– για μια πρωτοφανούς αγριότητας σφαγή του άμαχου 
πληθυσμού της πόλεώς μας, και σε εκτεταμένη καταστροφή κτιρίων και 
περιουσιών.



Τα γεγονότα αυτά –καθώς στους σφραγισθέντες ήταν και Άγγλοι στρατιώτες– 
είχαν αντίκτυπο στην Ευρώπη, στις αποφάσεις των «Μεγάλων Δυνάμεων».
Με άμεσο επακόλουθο την συνολική απομάκρυνση του τουρκικού στρατού από την
Κρήτη. Έπειτα από αγώνες αιώνων για την απελευθέρωση από τον βάρβαρο 
κατακτητή, ο δρόμος προς την Αυτονομία του τόπου μας, και αργότερα στην 
Ένωση με την ελεύθερη Ελλάδα, ήταν ανοικτός.



Άγιος Τίτος

Ο μαρτυρικός θάνατος εκατοντάδων προγόνων μας, την 25η Αυγούστου 1898, 
αποτελεί πάντα καίριο πεδίο της συλλογικής μας Μνήμης. Ιδιαίτερα αυτά τα 
κρίσιμα χρόνια, με την Τουρκία να κινείται διαρκώς πέραν του Διεθνούς Δικαίου, 
με απροκάλυπτα παραβατικές πράξεις στην γεωπολιτική μας περιοχή, τα 
διδάγματα της Ιστορίας,  έχουν καθοριστική σημασία για την χώρα μας.

Μαζί με τα τραγικά γεγονότα του 1898, την ημέρα αυτή, τιμάται στην πόλη μας, ο 
Απόστολος Τίτος, μεγάλη μορφή της Χριστιανοσύνης και πρώτος Επίσκοπος 
Κρήτης. Για τούτη την ξεχωριστή γιορτή για το Ηράκλειο, εύχομαι σε όλους 
χρόνια πολλά.


